

前两个月全国财政收入增13.1% 房地产营业税下降22.7%

□新华社北京3月12日电(记者 韩洁 徐蕊)

财政部12日发布数据显示,今年前两个月全国财政收入20918.28亿元,比去年同期增加2423.89亿元,增长13.1%。其中,中央本级收入10606.36亿元,同比增长11.3%;地方本级收入10311.92亿元,同比增长15%。

值得关注的是,前两个月财政收入中的税收收入18501.34亿

元,同比增长9.5%。非税收入2416.94亿元,同比增加817亿元,增长51.1%,主要受部分地区一些上年未收入在今年前两个月集中清缴入库等因素影响。

税收收入变化与经济形势密切相关。从主要税种看,前两个月收入降幅最引人关注的是房地产营业税。全国营业税2934.96亿元,同比增长5.9%。其中,受1至2月全国商品房销售额下降20.9%(销售面积下降14%)的影响,房地

产营业税下降22.7%。

占税收最大比重的增值税增幅也出现下降,前两个月国内增值税4456.16亿元,同比增加85亿元,增长1.9%。从行业看,成品油、钢坯钢材、通用设备、汽车、商业批发等行业增值税下降。财政部表示,增幅低主要是受工业增加值增长放缓,价格增幅回落尤其是工业生产者出厂价格上涨同比回落6.5个百分点,结构性减税等因素影响。

此外,受提高个人所得税工薪

所得减除费用标准减收影响,前两个月个人所得税1409.79亿元,同比减少57亿元,下降3.9%。证券交易印花税收入也出现降幅,共收入47.14亿元,同比下降37%。

支出方面,1至2月累计,全国财政支出13924.14亿元,比去年同期增加3440.57亿元,增长32.8%。其中,中央本级支出2312.9亿元,同比增长25.2%;地方财政支出11611.24亿元,同比增长34.5%。

我国现有公务员约689万人
近两年年均增长约15万人

□新华社北京3月12日电(记者 赵超)

近日,个别媒体报道称:4年前全国公务员数量是600万人,现在已增加到1000万人,一年增加100万人。12日,记者就此采访了国家公务员局有关负责人。

这位负责人表示,这个说法与实际情况不符。2011年的公务员统计数据尚未出来,据公务员主管部门对2008年、2009年、2010年的数据统计,全国公务员的数量分别是659.7万人、678.9万人、689.4万人,近两年年均增长约15万人。此外,我国还有88.4万参照公务员法管理的群团机关、事业单位工作人员。

新疆洛浦6级地震 14.4万余人受灾

□新华社乌鲁木齐3月12日电(记者 毛咏)

记者12日从新疆民政厅救灾救济处了解到,3月9日发生在新疆和田地区洛浦县的6级地震共波及和田、阿克苏及喀什地区16县14.4万余人受灾,灾害直接经济损失达52348.3万元,幸无人员伤亡。

“浦东机场刺母案” 二审维持原判

□新华社上海3月12日电(记者 黄安琪)

上海市第一中级人民法院12日就“浦东机场刺母案”作出终审宣判,决定维持原判,认定被告人汪某犯故意伤害罪,判处其有期徒刑3年6个月。

2011年3月31日,24岁留学生汪某在上海浦东机场因留学费用等问题与母亲发生争执,从包内抽出两把尖刀,对毫无防备的母亲的头部、手臂、腹部、背部多处进行砍刺,致母重伤。

一审法院认为,被告人汪某故意伤害他人身体,致一人重伤,其行为已构成故意伤害罪。至于辩护人提出根据鉴定报告汪某案发时“自知力无”,不具有刑事责任能力、不构成犯罪的意见,法院认为,司法鉴定意见书上所称的“自知力无”是指被告人汪某在谈及自身经历时对自身患有精神疾病的病情没有主观认识,缺乏“自知力”,而不是指汪某案发时自身行为丧失了辨认和控制能力,因此以“自知力无”来否定被告人具有刑事责任能力是片面的,更是对“自知力无”的误读。



亚洲最大可转动射电望远镜将在沪建成

正在建设中的上海65米口径可转动射电天文望远镜。

目前,65米口径可转动射电天文望远镜工程在上海佘山脚下紧张施工,这将是亚洲最大的该类型射电望远镜,总体性能在国际上处于第四位。据介绍,这台望远镜属于中国科学院和上海市政府重大合作项目,预计于2012年下半年建成。

新华社记者 裴鑫 摄

中科院报告:中国还有1.28亿贫困人口

□据 新华社

中国科学院最新完成的《2012中国可持续发展战略报告》提出,中国发展中的人口压力依然巨大,按2010年标准,贫困人口仍有2688万,而按2011年提高后的贫困标准(农村居民家庭人均纯收入

每年2300元人民币),中国还有1.28亿的贫困人口。

由中科院可持续发展战略研究组以“全球视野下的中国可持续发展”为视角研究编纂的该报告称,中国相对贫困、城市贫困等问题也逐渐突现,返贫现象时有发生,成为构建和谐社

会、实现全面建设小康社会目标的难点。

伴随经济发展,中国劳动力供需总量矛盾和结构性矛盾也已显现,转轨就业、青年就业、农村转移就业等问题日益突出。同时,近年来中国老龄人口比重迅速上升,目前已成为世界上唯一一个老年人

口总量超过1亿的国家。

《2012中国可持续发展战略报告》认为,中国虽然在未来若干年应该适当调整现行的计划生育政策,但仍需把握好人口增长的总规模,并将人口工作重点更多集中到提高人口素质、优化人口结构方面。

过山车加速,一女子瞬间失去知觉

□据《华西都市报》

6日,39岁的陈月琼在成都某游乐场坐过山车时,发生颈椎滑脱。目前,她身体的右半边几乎无力动弹。

据陈月琼说,当过山车猛烈向上冲时,她不敢看,闭上了眼。这时,她听到“咔嚓”一声,瞬间失去知觉,昏睡过去。当她睁开眼睛后,发现双脚和胳膊都不能动弹,还说不出话。10多分钟后,她才发出声音。和陈月琼一起的同事戴建平回忆,大家下了过山车后看到陈月琼

昏迷在座位上,“怎么叫她都没反应”。戴建平说,另外一名同事掐陈月琼人中,她才醒了,但是动不了。游乐场工作人员说,可能是过度惊吓造成的。半个多小时后,工作人员才用车将陈月琼送到医务室,拨打了120。随后,陈月琼被送入成都市金牛区人民医院脑外伤抢救中心。陈月琼说,她以前没有检查过颈椎,只是感觉颈椎有点软,应该不会有大问题。

目前,陈月琼面色苍白,每说一句话都要费很大力气。经过几天治疗,她的左手、左脚可以轻微动

弹,但右手、脚几乎没有感觉。陈月琼的姐夫说,经过医生会诊,她颈椎滑脱,情况严重的话,将会造成半身瘫痪,以后走路也会受到影响。陈月琼的住院病情证明书上显示,医生对其的诊断为,因颈部外伤后右侧上下肢麻木,颈椎高位不全瘫痪。

10日下午,据该游乐场客服中心一工作人员说,他们上午与陈月琼家属协商过,要求他们将看病的单子保留好。公司正在积极处理此事,最终的处理结果将第一时间公布。

四川省人民医院骨科医生庞健提醒,像过山车这类游乐设施,老年人、心脑血管病人,颈椎神经曾受过伤、颈椎间盘有骨质增生等颈椎病的人,都不适合乘坐游玩,容易受伤。过山车运动速度很快,在高速转弯或从陡坡冲下来时,产生的力度比正常速度时大了几倍。这时会出现头和身体不协调的情况。当过山车瞬间高速改变运动方向时,就会使颈椎骨瞬间错位,位于中间的脊髓很脆弱,容易被压伤,严重的会全身瘫痪。